

南通理工学院落户海安以来,双方在产学研合作、人才互通、教育与社会发展等方面全面融合——

一场校地之间的“双向奔赴”



①

双向交叉,高校人才与企业需求互联互通

造研究院,与智能装置研发团队对接“高效非标布匹自动装袋关键装备的研发”相关事宜。目前,该套设备的研发已经到了第二阶段“智能物流控制系统关键技术”的运用。

江苏联发集团产品零售量每天近2000件,原来都是靠人力识别、挑拣、装袋,这套设备的投用可以减少零售部门用工的70%,同时大幅度提高工作效率。“设备目前已经成型,故障率保持在2%以内,下一步我们的研发方向是设备小型化以及继续完善设备性能。”智能制造研发团队喜冠南教授介绍。

近年来,南通理工学院充分发挥科技和人才优势,主动对接企业需求,开展应用研究,帮助企业解决生产一线的技术难题。2022年,学校横向到到账经费达1486万元,学校“四技”服务数据位列全省同类院校第1位。2020年至今,该校分别与海安联发集团、江海集团、江苏信拓建设、江苏臻研电子科技有限公司等13家企业开展技术服务19项,合同金额653万元。

“我们与海安各企业的产学研合作正向着一个方向前进,某个时间段突然发现一个新领域,敲定一个新项目,这是我们办学者最理想的状态。”南通理工学院副校长、海安校区管委会主任沈超表示,作为海安本地的一所应用型高校,将会有更加便利的条件为海安制造产业的焕新作出贡献。

从2022年6月开始,学校还先后邀请海安市内外32名企业负责人来校授课,打开了高校与企业人才交流的双向通道。上月,苏中集团副总工程师唐小卫、达欣集团BIM中心经理王赛应邀为学校土木工程



③

专业2023级新生作讲座,两位企业负责人从建筑行业现状、建筑人的未来等方面进行了解析。“两位老师给我们讲了许多专业知识,使我们对就业前景有了基本判断。”造价专业的张帅同学表示。

全面合作,“五美”教育深度融入社会发展

7月,江苏省教育厅第二批中华优秀传统文化传承基地评审结果出炉,南通理工学院申报的海安花鼓项目成功入选。“目前大力提倡‘五美’教育,海安拥有深厚的文化底蕴,正是学校可以挖掘加工的中华传统文化宝库。”南通理工学院院长助理、海安花鼓研究中心谢卫军主任介绍,学校成立了10多位老师以及200多名学生组成的花鼓社团,设立海安花鼓公选课,将海安花鼓课程纳入学校人才培养体系,并利用学校工科优势,将花鼓元素融合到文创作品、3D打印、数字媒体等当中。

为了丰富教材体系,近日,该校又开启红色文化对大学生养成教育方面的课题研究,目前已与海安市档案馆、博物馆等部门进行了对接,准备走访。教育与社会、文化逐渐融合,南通理工学院与海安的全面合作也正徐徐展开。今年暑假,该校204名学生走进了海安各党政机关挂职锻炼,既丰富了实践阅历,也让他们更好地认知海安。财管专业的徐乾乾被安排在海安开发区财政局从事财务分析工作,他表示,单位的叔叔阿姨们十分热情,工作环境舒心,将来非常乐意留在海安工作。

“开展全方位、全过程、全时段的战略合作,作为海安本土高校,我们要做出自己的特色。”沈超表示,目前学校正与海安市委市政府草拟全面战略合作协议,通过进一步加强校地合作,推动学校教育事业与海安经济社会共同发展。

本报记者 王建波
本报通讯员 李仁霞 余佳音



图①:南通理工学院海安校区。
图②:南通理工学院海安校区举办毕业生校园双选会。
图③:南通理工学院花鼓队参加艺术展演。
图④:联发集团一行到南通理工学院智能制造研究院,调研企业与高校产学研合作项目。

海安开发区七星湖社区: 放映党风廉政主题电影

本报讯(通讯员蔡敏 韩加佳)日前,海安开发区七星湖社区在廉政文化园,组织放映《清廉中国》廉政教育系列微电影及爱国电影《峰爆》《我和我的父辈》等,以群众喜闻乐见的形式,让党员干部、群众接受廉洁文化的熏陶。

廉政教育系列微电影通过直观生动、寓意深刻的动画短片,普及党纪法规。爱国电影激发起群众强烈的共情,让他们深刻感受到敢于牺牲、无私奉献的精神。

海安白甸镇傅舍村: 积分评比推动环境整治

本报讯(通讯员鲁忠林 胡志晨)海安市白甸镇傅舍村在推进环境卫生整治行动中,通过“乡村积分制”评比活动,调动村民群众参与环境整治的积极性。

整治行动中,村干部、保洁员、村民齐动手,重点对生活垃圾、乱堆乱放、柴草杂物进行清理规整,对全村重点死角区域进行清扫。同时,该村通过党员大会、网格微信群、朋友圈等进行线上、线下联动,持续开展美丽庭院创建工作,积极动员群众主动参与到环境卫生整治工作中来。此外,还严格落实分段包干责任制,分段包干、责任到人、长效管理,把环境整治责任落实到人、到路段。

海安滨海新区发挥政协力量助力乡村治理 协商议事确定事项23件

本报讯(通讯员申云 崔海兰)“我觉得现在移风易俗有了进步,但是规范红白事情多少桌人,按什么标准务必写进村规民约。”日前,在海安市滨海新区海港村政协工作站有事好商量协商议事会上,村关心下一代工委常务副主任王维兴提出的

意见很快得到大家采纳,一致同意在村规民约上加上“吃席”标准条款。

今年以来,海安市滨海新区发挥关心下一代工委积极参与政协有事好商量工作站的作用,先后在环境整治、改水改厕、移风易俗等方面听取政协委员的意见,充

分发挥有事好商量工作室的作用,通过制订和执行严格的村规民约,实施农村人居环境整治提升计划,大力倡导移风易俗,推进人情减负,弘扬文明新风,为打造宜居宜业和美丽乡村发挥政协力量。全区通过“有事好商量”确定相关工作23项。

如东县解放路小学举办主题教育活动 邀身边老兵讲述英雄故事

英雄中队。

吴亚鲁是1922年入党的南通第一位共产党员,参加南昌八一起义和广州起义,足迹遍布江苏、广东、福建、山东、湖南等红色星火的播种地,带动和影响了一批又一批仁人志士加入革命的洪流。

聆听英雄故事,感悟革命精神。解放路小学少工委聘请参加过南疆作战的退役军人杨新明为吴亚鲁英雄中队校外辅导员。1984年7月,杨新明和战友们从西子湖畔奔向硝烟弥漫的云南

老山,参加南疆作战,13名如东籍战友血洒疆场。

“听了杨爷爷的故事,我们要珍惜来之不易的和平和幸福生活。”吴亚鲁英雄中队队员、学生孙钰皓说。

“英雄出自平凡,忠诚铸就伟大。我们创建吴亚鲁英雄中队,旨在引导青少年走近英雄、了解英雄,通过学习英雄事迹,践行英雄品格,传承英雄精神,踏着英雄的脚步前行,让孩子们成长为将来能够担当祖国大任的栋梁之材。”如东县解放路小学少先大队辅导员季长亮说。

海安:

举办专业领域人才培训班

本报讯(通讯员杨勇 潘袁萍)日前,海安举办2023年秋季培训班,包括5个主体班和2个专题班,其中首次设置专业领域人才培训班。

专业领域人才培训班共有38名学员,来自区镇及机关部门,均为海安当地紧缺型人才,所学专业涉及法律、金融、小语种等多个领域。培训为期半个月,涵盖长三角一体化发展、产业链培育、双招双引、商务礼仪等方面。培训通过专题讲座、座谈交流、现场教学、基层调研等,对学员深入开展政治理论、专业知识、综合素质等方面教育,不断强化政治担当、提升专业素质、增强履职能力,努力为地方经济社会发展打造担当实干、主动靠前、进位争先的紧缺型专业人才队伍。

海安大公镇:

严格监督保障拆旧复垦

本报讯(通讯员盛庆 唐昊)“这块地原来的旧房子已经拆除了,不能私自在上面再建房子了。”“抓紧拆除,一定要赶在播种时节前完成。”近日,海安市大公镇纪委组建专项监督检查组督促各村及时推进拆旧复垦、耕地保护工作。

该镇为破解拆旧复垦工作难题,制定拆旧复垦专项监督检查方案,明确监督重点和关键环节,统筹镇纪委、村监委会力量开展督查。通过听汇报,查台账,进村入户实地走访,对全镇15个行政村拆旧复垦、耕地保护后续工作展开跟踪式全过程监督。对监督发现的问题,及时反馈到镇政府和村,做到小问题立行立改,重点问题跟踪监督。截至目前,该镇纪委督查组采取“四不两直”方式,开展专项督查7次,发现问题4条,立即下达问题整改交办清单限时整改,守牢拆旧复垦耕地保护红线。

海安孙庄街道:

核查惠农资金发放情况

本报讯(通讯员黄吉磊)连日来,海安市孙庄街道纪工委积极开展乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治,聚焦惠农资金发放“小切口”,开展耕地地力保护补贴发放协同监督。

惠农资金量大、惠及面广,面对补贴面积3.3万余亩、涉及农户1.05万户的庞大数字,该镇纪工委采取“线上+线下”核查方式,在建立基础材料库的基础上,运用大数据赋能建模分析比对,现场实地踏勘走访调查,重点关注项目、工程、绿化、土地流转等用地情况。截至目前,已核查出问题农户101户,涉及土地面积180余亩,存在发放程序不规范、发放对象不符合条件、发放面积不准确等方面问题,并对相关责任人严肃追责问责。

海安雅周镇:

护航高标准农田建设

本报讯(通讯员盛萍)近日,海安雅周镇纪委结合农业大镇实际,开展高标准农田建设项目专项监督。

聚焦项目实施、验收等环节,该镇纪委组建专班、深入一线,现场检查各村(社区)农田项目建设标准。同时,强化与相关职能部门沟通协作,实现信息共享,形成工作合力,推广“监督一点通”平台,及时受理群众反映问题,全面提高监督质效。此外,还积极发挥村级监督委员会主任“前哨”作用,压茬推进政策宣传、人员履责、标准核准等相关工作,严防在高标准农田建设中履责不实现象。

如皋市住建局:

开展住宅工程观摩活动

本报讯(通讯员季海媛)日前,如皋市住建局组织开展住宅工程品质提升现场观摩,当地9个住宅工程项目参建主体及两家国企相关人员共100余人参加。

此次活动一改传统的搭设样板、集中开会、现场观摩形式,全程以“游园式”观摩学习,化繁为简,最大可能减轻企业负担。鸿璟园项目正值交房之际,室外配套工程成熟,观摩人员对小区环境、地下车库设施等进行了深入了解。通过全过程边走、边看、边听、边评、边议,让观摩人员从实物的观感、触感中学习了解亮点做法。

如皋市住建局负责人说,该局将创新监管方式,为参建主体提供更多更好的交流学习平台。同时,加快落实质保金相关法律法规以及规范性文件精神,实现“验、收、修”良性闭环,不断提升住房满意度和整体幸福感。



22日,如皋江安镇周庄社区举办“情暖重阳 爱在周庄”活动。180名耄耋老人齐聚一堂,过集体生日。张朵摄



上周,通州区金沙街道天熹社区联合通州肛肠病医院开展义诊活动。图为活动现场,医护人员为居民开展健康诊疗。黄艳梅 张肖 李雪摄